

汤圆市场将闹得欢

□本报记者 胡斌 文/图

“星月空当万烛烧，人间天上两元宵。”元宵之夜，大街小巷张灯结彩，人们赏花灯，猜灯谜，将从除夕开始延续的庆祝活动推向又一个高潮，成为世代相沿的习俗。在元宵节这天，吃汤圆可谓是最有代表性的习俗之一了，吃汤圆象征着一家人团团圆圆，对农历新的一年也是一份美好寄望。

元宵节将至，在成都世纪城新国际会展中心，一场以“闹元宵、庆丰年”为主题的元宵商品交易会正在如火如荼地进行着。2月13日，记者来到元宵商品交易会现场发现，虽然元宵节还没到，但是已经有不少人前来选购商品，为元宵节的到来做准备。

记者在现场看到，展销商纷纷将各类休闲食品、肉制品、糖果糕点、农副产品、土特产等摆上柜台，他们一边介绍着自家商品，一边热情地拿出小吃让大家试吃，来自俄罗斯、泰国、法国、巴基斯坦等国的进口食品也吸引着不少人的目光。除了这些特色美食之外，此次交易会上还有各类服装服饰和珠宝工艺品，包括箱包、皮具、玉器、紫砂陶瓷、藤编木器等产品。据悉，本届元宵商品交易会将持续到2月20日，期间还将举办万人闹元宵启动仪式、元宵民俗文化游园活动、迎春主题大促专场等活动，重点突出元宵节文化习俗，全力营造欢乐购物氛围。

在众多货品之中，最受大家欢迎的还是汤圆。在一家专售汤圆水饺等速冻食品的货柜前，挤满了不



市民争先抢购汤圆

少前来购买汤圆的市民。“每年元宵的晚上，我们家都会一人吃一碗汤圆，象征新的一年团团圆圆、合家欢乐、万事如意，图个喜庆嘛！”前来购买汤圆的市民姚婆婆笑着向记者说。

“在元宵节这天，南方的习俗是吃汤圆，北方大部分地区都是吃水饺，我们这里汤圆水饺都有卖，因为是在成都，相比之下汤圆是吃得最好的。”专售汤圆水饺等速冻食品的张师傅告诉记者，“以前做汤圆用的馅料比较单一，基本都是芝麻馅儿，现在有豆沙馅儿、芝麻馅儿、果仁馅儿，甜的咸的应有尽有，烹饪方法也不再是单一的水煮，可以油炸、煎炒等，价格也很亲民，芝麻馅儿的20元4袋，像这种水果馅儿的15元两袋。”张师傅一边做着介绍，一边端着煮好的汤圆让大家品尝。

汤圆味道虽美，但是特殊人群在吃汤圆时仍需注意。张师傅告诉记者，一般来说，甜味元宵的主要配料包括糯米粉、变性淀粉和白沙糖等，其中糖和油的含量相对较高，所以建议大家要适量食用，消化系统相对较弱的老年人和儿童更要注意食用量，糖尿病和心脑血管病等特殊疾病患者谨慎食用。

汤圆味道虽美，但是特殊人群在吃汤圆时仍需注意。张师傅告诉记者，一般来说，甜味元宵的主要配料包括糯米粉、变性淀粉和白沙糖等，其中糖和油的含量相对较高，所以建议大家要适量食用，消化系统相对较弱的老年人和儿童更要注意食用量，糖尿病和心脑血管病等特殊疾病患者谨慎食用。

延伸阅读

如何选购元宵 国家市场监督管理总局发布消费提示

元宵节将至，人们在当天有食用元宵(汤圆)的传统，记者了解到，国家市场监督管理总局近日发布了关于元宵包装食品标签的提示，帮助消费者进行选购。

标签信息要看准 九大要素不可缺

消费者在超市等正规食品销售场所或渠道购买元宵，需仔细查看包装上食品标签内容是否齐全。按照国家相关标准要求，直接向消费者提供的预包装食品标签标示应包括：食品名称、配料表、净含量和规格、生产者和(或)经销者的名称、地址和联系方式、生产日期和保质期、贮存条件、食品生产许可证编号、产品标准代号等9大项目，及其他需要标示的内容。不要购买或食用无

标签或标签信息不全、内容不清晰、掩盖、补印或篡改标示的元宵。

两个日期要细看 贮存烹煮遵说明

产品标签上的生产日期和保质期要重点查看。选购元宵时，建议购买保质期内的品质稳定产品，不要购买已过期变质的产品。按照法规要求，在预包装元宵的标签上都标示着贮存条件。如速冻汤圆一般要求在-18℃条件下储存，无论在选购产品时还是购买后，都应确保产品贮存在标签标示的贮存条件下。此外，通常在元宵包装标签上，厂家一般会给出合理的烹煮建议，消费者可参考以获得最佳口感。

配料顺序有讲究 致敏信息勿漏读

按照有关国家食品安全标准要求，在制造或加工食品时使用的，并存在于产品中的任何物质(包括食品添加剂)，都需要在食品配料表中一一标示。加入量超过2%的配料，应按制造或加工食品时加入量从高到低依次排列。因此，消费者在选购元宵时，可以先察看配料表，了解产品的配料使用情况，再决定购买哪种产品。

配料中若含有可能导致过敏的食品及其制品，如含有麸质的谷物及其制品、花生及其制品等，厂家一般会(不是必须)在配料表中使用易辨识的名称，或在配料表邻近位置加以提示；加工过程中可能带入上

述食品或其制品，也宜在配料表邻近位置加以提示。因此，易敏人群在挑选或食用元宵时需仔细阅读配料表，以及配料表邻近位置是否有提示信息。

营养标签细阅读 参照购买更合适

根据国家相关标准要求，元宵标签上还会提供营养标签。营养标签主要包括：表格形式的“营养成分表”，以及解释营养成分水平高低的“营养声称”和解释健康作用的“营养成分功能声称”。其中，营养成分表至少应标出5个要素(能量、蛋白质、脂肪、碳水化合物、钠)的含量及其占营养素参考值(NRV)的百分比。消费者可根据营养素参考值和自身状况选择食用。

春耕生产由南向北渐次展开 种植结构调整全面铺开 大豆和油料面积将扩大

在日前召开的全国春季田管暨春耕备耕工作视频会议上，农业农村部副部长韩长赋表示，眼下，春耕正由南向北渐次展开。今年种植结构调整重点是巩固玉米调整成果，适当调减低质低效玉米和水稻面积，扩大大豆和油料生产。

春播占全年农作物播种面积的近50%，是调整种植结构的重要节点。韩长赋表示，要继续优化“镰刀弯”等玉米非优势区作物结构，把立地条件差、产量低而不稳的玉米减下来，把玉米生产功能区、优势区的产量提上去，实现供给总体稳定。加大三江平原地下水超采区并灌稻调减力度，围绕地表水置换地下水，加快灌区田间配套工程建设，确保建设进度和质量。

大豆生产方面，韩长赋说，要启动实施大豆振兴计划，东北地区要利用好玉米大豆生产者补贴和轮作补助等手段，调动农民扩种大豆积极性。黄淮海地区要鼓励推行大豆两熟轮作模式。西南地区要因地制宜推广玉米大豆间套作，发展优质食用大豆。

当前，西南麦区已进入拔节期，江淮麦区开始“起身”，黄淮和华北麦区即将返青。各地春耕备耕部署早、

措施实，在农资供应、机具检修、农民培训等方面做了大量工作，玉米、水稻、大豆种子供应量在70亿斤左右，耕、种、防各类农机准备充足，能够满足生产需求。

韩长赋认为，今年粮食和农业生产存在不少积极因素。一方面，政策环境更加有利。与往年相比，今年支持粮食和农业发展的相关政策和补贴公布得更早、下拨得更快。国家继续实施小麦、稻谷最低收购价政策，完善玉米、大豆生产者补贴政策，进一步拉大补贴差距，引导农民合理调整种植结构，让种粮农民吃上“定心丸”；另一方面，科技支撑作用明显增强。近几年，我国开展了强化良种攻关，大规模开展粮油绿色高效行动，推进病虫害专业化防治，推进化肥农药减量增效，农业机械化水平明显提高。

农业农村部明确，各地要加强分类指导，抓住气温回升的有利时机，搞好肥水管理，抓好防旱防寒，促进苗情转化升级，狠抓病虫害防控，实现虫口夺粮。同时，搞好农资储备和调剂调运，开展春季农资打假专项整治行动，保障春耕备耕期间农资质量可靠、市场稳定，力争实现全年农业生产开门红。

乔金亮

公告

遗失公告

广元市鑫桥货物运输有限公司《营业执照》正本(注册号:510800100025462,核准日期:2014年12月31日)不慎遗失,特公告声明作废。

广元市鑫桥货物运输有限公司
2019年2月12日

遗失公告

南江县南江镇金钩钓鱼店《营业执照》正、副本(统一社会信用代码:92511922MA65QBF340)遗失,特公告声明作废。

南江县南江镇金钩钓鱼店
2019年2月13日

遗失公告

大竹县文星镇代洪机械设备租赁部将在大竹县公安局刻制的公章(编号:5117240013208)和徐代洪的私章(编号:5117240013211)遗失,特公告声明作废。

大竹县文星镇代洪机械设备租赁部
2019年2月15日

遗失公告

因本人不慎,将叙永县工商行政管理局于2005年8月12日核发的丁朝坤《营业执照》正、副本(注册号:510524600043279)遗失,特公告声明作废。

丁朝坤
2019年2月13日

遗失公告

四川水木源置业有限公司不慎将公章(编号:5101008931991)遗失,特公告声明作废。

四川水木源置业有限公司
2019年2月15日

遗失公告

大竹县竹阳镇皇后大道干酒馆《营业执照》副本(注册号:511724600264436)遗失,特公告声明作废。

大竹县竹阳镇皇后大道干酒馆
2019年2月15日

遗失公告

因不慎,将四川省资阳市乐至县工商行政管理局和质量技术监督局核发《乐至县本草堂康乐药店》的《营业执照》正本、副本(注册号:92512022MA631Y068A)遗失,特公告声明作废。

乐至县本草堂康乐药店
2019年2月15日

遗失公告

美姑县清风电竞网咖于2018年7月30日在美姑县食品药品监督管理局办理的《个人独资企业营业执照》正本(统一社会信用代码:91513436MA6CKT1K7D)因保管不善不慎遗失,现登报声明作废。

马沙说布
2019年2月14日

遗失公告

富顺县市场监督管理局于2017年9月7日核发的富顺县代寺镇川都沙发加工厂《营业执照》副本(统一社会信用代码:92510322MA64A2H265)遗失,特公告声明作废。

富顺县代寺镇川都沙发加工厂
2019年2月15日

清算是公告

南江县文馨商贸有限公司于2019年2月13日作出决定,同意注销南江县文馨商贸有限公司,自本公告登报之日起45日内,请本社债权人、债务人前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。

南江县文馨商贸有限公司
2019年2月13日

清算公告

广元市鑫桥货物运输有限公司(注册号:510800100025462)经股东决定,同意申请注销,成立清算组,清算组由何朝津、刘中利、刘三珍组成,自本公告见报之日起45日内,请本公司债权人前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。

广元市鑫桥货物运输有限公司
2019年2月12日

清算公告

四川自由行信息技术有限责任公司(统一社会信用代码:91510802MA63Y7XR6B)经股东决定,同意申请注销,成立清算组,清算组由梁宝月、张鹤彪、李波组成,自本公告见报之日起45日内,请本公司债权人前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。

四川自由行信息技术有限责任公司
2019年2月12日

清算公告

泸州市大路交通设施工程有限公司于2019年2月13日股东会决议,同意申请注销泸州市大路交通设施工程有限公司,自本公告见报之日起45日内,请本公司债权人前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。

泸州市大路交通设施工程有限公司
2019年2月13日

清算公告

四川省南北星教育咨询有限公司(统一社会信用代码:91510802MA642KNT0J)经股东会决议,同意申请注销,成立清算组,清算组由段奕豪、邵莹莹、李正芹组成,自本公告见报之日起45日内,请本公司债权人前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。

四川省南北星教育咨询有限公司
2019年2月13日

清算公告

广元市零度商贸有限公司(统一社会信用代码:91510802MA631JY040)经股东会决议,同意申请注销,成立清算组,清算组由文军、邓虎、雍静组成,自本公告见报之日起45日内,请本公司债权人前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。

广元市零度商贸有限公司
2019年2月13日

清算公告

广元熙鸿信息咨询服务服务有限公司(统一社会信用代码:91510802MA6967F54N)经股东会决议,同意申请注销,成立清算组,清算组由苏东、赵培全、张洪斌组成,自本公告见报之日起45日内,请本公司债权人前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。

广元熙鸿信息咨询服务服务有限公司
2019年2月14日

清算公告

经富顺县创富核桃专业合作社成员大会于2019年2月14日研究决定,注销富顺县创富核桃专业合作社(注册号:510322NA000610X),请本社各债权债务人的单位和个人在本公告见报之日起45日内前来本社办理有关手续,逾期责任自负。

联系人:钱其明
联系电话:18008149505

富顺县创富核桃专业合作社
2019年2月15日

多省份政府工作报告明确激发市场活力,确保政策落地生根——

税要减 费要降 企业上阵要轻装

各地政府分别从税收、社保、非税收入、纳税服务、营商环境等方面全面贯彻落实减税降费政策精神。可以预见,通过这一轮更大规模的普惠性实质性减税,能够为企业创造一个更好的发展环境,对于促进制造业、科技企业、小微企业等发展起到积极作用——

中央经济工作会议明确提出,积极的财政政策要加力提效,实施更大规模的减税降费。记者了解到,各省市将落实中央更大规模减税降费政策作为今年工作重点,实行普惠性减税和结构性减税相结合,清理规范地方收费项目,着力激发市场主体活力。

写入各地政府工作报告

党中央、国务院高度重视减税降费工作,在以前年度推出一系列减税降费举措基础上,中央经济工作会议对2019年实施更大规模减税和更明显降费提出了明确要求。在今年年初各省市举行的两会上,“减税降费”成为各地政府工作报告的重点,通过明确一系列举措,确保减税降费政策落地生根。

北京市2019年政府工作报告提出,构建高效统一的税收征管体系,加快建设新一代电子税务局。全面执行国家减税降费政策,确保企业社保缴费负担不增加。

黑龙江省2019年政府工作报告提出,落实好更大规模减税降费政策,进一步降低制度性交易成本,合理降低用能、物流、融资等要素成本,让企业轻装上阵。大力优化营商环境,落实便利办税措施,提升纳税服务水平。

江苏省2019年政府工作报告明确,加大减税降费力度,落实国家和省降低企业成本各项政策,清理规范涉企收费,全年为实体经济企业降本1600亿元以上。

安徽省2019年政府工作报告提出,落实更大规模减税和更明显降费政策,降低企业社保缴费比例,清理、精简涉及民间投资管理的行政审批事项和涉企收费,加快清缴涉企行政事业性收费。

河南省2019年政府工作报告提出,

落实中央更大规模减税降费政策,实行普惠性减税和结构性减税相结合,对小微企业和科技型初创企业实施普惠性税收减免,清理规范地方收费项目,全面实施收费项目清单制,继续实行省定涉企行政事业性收费,加大力度降低企业社保费率,让企业有实实在在的获得感。

“减税降费有利于激活市场活力,深化供给侧结构性改革,拉动经济增长。目前,从各地执行的情况来看,已逐步形成合力,各地政府分别从税收、社保、非税收入、纳税服务、营商环境等方面全面贯彻落实减税降费政策精神,可以预见,通过这一轮更大规模的普惠性实质性减税,能够为企业创造一个更好的发展环境,对于促进制造业、科技企业、小微企业等发展起到积极作用。”北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红说。

新规范范围力度大

1月9日,国务院常务会议确定新推出小微企业普惠性减税措施,涉及增值税、企业所得税、个人所得税、资源税、城市维护建设税、城镇土地使用税等多个税种,覆盖企业经营的各个方面。

此次新规范范围力度大。按照规定,对月销售额10万元以下(含本数)的增值税小规模纳税人,免征增值税;对小型微利企业应纳税所得额不超过100万元的部分,减按25%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税;对年应纳税所得额超过100万元但不超过300万元的部分,减按50%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。

据统计,此次推出的新政仅小微企业的企业所得税减税,就惠及1798万家企业,占全国纳税企业总数的95%以上,其中98%是民营企业,预计每年可再为小微企业减负约2000亿元。

财政部、税务总局发布的政策文件明确,由省、自治区、直辖市人民政府根据本地区实际情况,以及宏观调控需要确定,对增值税小规模纳税人可以在50%的税额幅度内减征资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印

花税(不含证券交易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。

根据最新税收收入统计,2018年全国资源税1630亿元,城市维护建设税4840亿元,房产税2889亿元,城镇土地使用税2388亿元,印花税法977亿元(其中证券交易印花税法977亿元)。

“虽然以上均为小税种,在税收收入中的占比不大,但对于小微企业而言,却是笔不小的税费支出。因此,减免至一半,可以大为减轻小微企业的税收负担。”李旭红说。

记者了解到,目前包括北京、浙江、福建等在内的多数省区市,已出台文件对上述6个地方税种和2项附加实行50%的最高幅度减税,体现了对企业的最大扶持。比如,1月23日,浙江省财政厅、国家税务总局浙江省税务局联合下发文件,送出新年第一个减税降费大礼包,明确按50%的最高幅度来减征“六税两费”,一揽子政策叠加,预计2019年可为相关企业减税195亿元以上。

福建大新工业发展有限公司2018年度缴纳上述减税政策相关地方税费16.21万元。根据新政策,2019年预计享受10万元的税收优惠。“通过享受减税优惠,我们将把节省下来的资金用于升级生产设备,扩大生产规模,实现进一步发展。”该公司财务陈喜张表示。

“在经济下行压力较大的情况下,小微企业的生存发展压力更大,对税费负担的感受更加敏感。而且,企业觉得自身负担重,不仅是企业所得税、增值税的原因,很多是因为叠加其他税费导致负担感很强。此次优惠政策受益面大幅扩大,各地根据最高幅度减征,可以有效减轻小微企业压力和负担。”李旭红认为。

不断优化征管服务

对于如何落实中央提出的“实施更大规模的减税降费”,相关部门均作出了明确表态和部署。比如,财政部税政司巡视员徐国乔表示,除了小微企业普惠性税收减免措施,还将深化增值税改革,继续推进实质性减税;全面实施修改后的个人所得税法及其实施条例,落实好六

曾金华